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STRÁNKA NEJEN PRO DĚTI      
 
 

4. NEDĚLE V MEZIDOBÍ: Mk 1, 21-28 
 

Krátká úvaha předem: Lidé žasnou nad Ježíšovým učením, cítí 
jeho moc. Ježíš jim ukazuje, že dokáže člověka osvobodit od každého područí. 
 Představte si řetěz se zámkem, jako vidíte vedle na obrázku. Jak bude 
vypadat člověk, když bude spoután takovým řetězem? Co všechno nebude moci 
dělat? Nemůže se svobodně pohybovat, nemůže pořádně nic dělat. Takový život 
musí být strašný. A představte si, že takto spoutaní lidé žijí, i když jejich pouta 
jsou jakoby neviditelná. 
Možná ani oni sami o nich nevědí. Co je tak spoutává? Hřích a závislosti. Člověk může být závislý na mnoha 
věcech: na alkoholu, cigaretách, drogách, televizi, hrách, počítači, jídle, pohodlí, požitcích všeho druhu, ale také 
na pochvale, chlubení, na známkách, výkonech, úspěchu, lidech atd. Ty věci, které jsme si vyjmenovali, nejsou 
vždycky špatné, mohou být dokonce velmi dobré, ale nemají nad námi vládnout. 
O čem jsme slyšeli v dnešním evangeliu? Pán Ježíš přišel v Kafarnau do synagogy a učil jako ten, „kdo má 
moc“. Všichni žasli. Byl tam i člověk posedlý nečistým duchem. Svatý Marek nenapsal, jak se jeho posedlost 
projevovala. Možná nějakými neslušnými výkřiky, možná jinak.  
Po uzdravení Pánem Ježíšem se muž choval normálně. Takové uzdravení by potřebovali mnozí. Ježíš chce, 
abychom byli svobodní od každého hříchu. lidé, dokonce i některé starší děti. Dnes na nás totiž hodně často útočí 
takový „nečistý duch“.  
Vidíme třeba neslušné obrázky, neslušné pořady v televizi, slyšíme neslušná slova, neslušné vtipy a někteří lidé 
mají i neslušné – nečisté myšlenky. To všechno nám může náš rozum i naše srdce zatemnit a zavalit špínou tak, 
že už nedokážeme myslet a chovat se čistě a svobodně. Ale Pán Ježíš má moc nad každou nečistotou, nad 
každou závislostí. Tento řetěz se zámkem ať nám připomene, že Ježíš má klíč k naší svobodě. Může nás očistit 
od každého hříchu. Úkol: Pomodlit se Zdrávas Maria. Maria je nejčistší ze všech lidí. 

    Katechetický věstník leden 2003 

 

Po stopách svatého Pavla (10. zastavení) 
 
Pavel se plaví lodí do Filip, bydlí u zámožné židovské obchodnice s látkami Lydie, která se 
stane křesťankou. Pavel a Silas jsou brzy zatčeni jako lidé, vyvolávající nepokoje, jsou 
zbičováni a uvězněni do klády. Po zemětřesení uvěří žalářník v Boha. Oba jsou propuštěni 
z vězení: Sk 16, 12-40 

 

Poznáváme náš kostel 
Tentokrát se půjdeme podívat nahoru na kůr. Z toho místa bude vidět svatá Cecílie, která hraje na varhany. 
Cecílie je patronka hudebníků, proto je zobrazena tak blízko místu, kde najdeme nejen varhany, ale někdy i 
zpěváky.  Atributy svaté Cecílie jsou: kniha, palmová ratolest, rány na krku. 
Patronka: chrámové hudby, hudebníků, výrobců hudebních nástrojů, pěvců, varhanářů a básníků.  

 

S úsměvem jde všechno líp ☺☺☺☺ 
Sherlock Holmes a doktor Watson stanují: – „Watsone, co vidíte, když se podíváte nahoru?“ „Miliony hvězd.“ – 
„A co to podle vás znamená?“ – „Že prakticky existují miliony galaxií a potenciálně miliardy planet. Teologicky 
to znamená, že Bůh je velký a my malí a nepodstatní. Meteorologicky to znamená, že zítra bude krásný den. A 
co to znamená podle vás, Holmesi?“ – „Že nám ukradli náš stan…“ 

David Solař 


